

七度灶

方銘佳

七度灶，是一種堅固無比的樹，據說堅固程度十分高，就算用七度爐也無法燒斷，更何況是短短的刺。所以它便有恃無恐地到處結識那些艷麗的花，完全不怕被刺傷。

在一個寧靜的早上，七度灶無意看到了一朵脫俗的玫瑰，婀娜多姿的體態，在燦爛的陽光下，實在是無法抗拒的。七度灶有一股莫名其妙的衝動，它很想站在玫瑰的身邊，為它遮風擋雨，照顧它一生。可是，每當七度灶看到玫瑰身邊的其他壯樹，它便自卑起來，它自知配不起玫瑰。所以，每天七度灶只好躲在一旁，窺看玫瑰。雖然不能走近，但它已心滿意足。

即使在每天黃昏，其他壯樹都不在的時候，七度灶都不敢走近玫瑰。它不是害怕被玫瑰的刺刺傷，它只怕玫瑰連刺傷它的動作也不屑一做，便轉身離去。所以，七度灶由始至終也拿不出勇氣向玫瑰表白。每當七度灶看到玫瑰與其他壯樹一起開懷大笑的時候，它便會意志消沉，沮喪不已。但每當玫瑰向七度灶隨意展露一個微笑時，它便會整天在傻笑，沾沾自喜。

時間轉眼消逝，秋天已經逼近了，玫瑰也開始失去昔日的風采，外貌變得憔悴很多。當其他壯樹看到玫瑰的容貌，都慢慢地溜走了。唯有七度灶依舊站在玫瑰的不遠處，為它擋住那些絕情的秋風。

七度灶終於鼓起勇氣，對玫瑰溫柔地說：「其實自春天那

時起，我真的很想照顧你一生一世，可以嗎？」玫瑰未曾開口說話，便倒地了，七度灶立刻抱住它。玫瑰竭力地說：「我身上有很多刺的，我不想刺傷你。」「我不怕，我不怕……」七度灶一邊強忍住滿腔淚水，一邊緊緊抱着虛弱的玫瑰，希望給它一些溫暖。縱然玫瑰的刺已深深地刺在七度灶的身上，但它都不怕，因為它對玫瑰經已情根深種。

秋風狠狠的愈吹愈大，仿似誓要把玫瑰送走，但七度灶依舊抱着尚存一息的玫瑰，讓它可以在自己的懷裏睡去。漸漸地，沒有了風聲，也沒有了呼吸聲。

七度灶把玫瑰埋在一個綠草如茵的大草原裏，而它卻站在旁邊，守候着。不知經過多少日子的洗禮。七度灶的樹根在這個大草原下，已經深深地伸延開去，長伴玫瑰。也許，上蒼也因此感動了，令七度灶每逢春天都會長出有刺的花，就好像玫瑰因為七度灶的愛而獲得重生一樣。只可惜，秋天一到，又會再次曲終人散。就這樣，七度灶每年都要經歷愛與離別，但它都笑容依舊，欣然接受。全因，玫瑰早已住在它的深心處。